

ЧИТ. ЗБР

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Ленинское знамя

Год издания

XXII

Согласие Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, областного Совета Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К.

№ 112 (6205)

14 мая 1942 г., четверг

Цена 15 коп.

ЗАДАЧИ ЖИВОТНОВОДОВ

Перед руководителями колхозов и совхозов, перед всеми работниками животноводства области, с выходом скота на пастбища, стоит ответственная задача — культурно организовать и провести выпас всего поголовья скота. Только при этом условии будет увеличен выход мяса, молока, шерсти и другой продукции.

Заслуживает внимания прошлогодний опыт колхоза им. Сталина, Ленинского района. Задолго до выхода скота на пастбища правление совместно с животноводами продумали план использования выпасных угодий, закрепили участки за фермами, установили «зеленый конвейер» — плановую очередность скармливания травостоя. Правда в образцовом соединении водопой. А с первых дней выхода стад в степь пастухи и чабаны строго соблюдали технику пастбищ. Эта организованность дала прекрасные результаты. По скромным подсчетам колхозников, правильная организация выпаса дала дополнительно около 30 центнеров мяса, в привесе, и около 6 тысяч литров молока. Эти цифры — лучшая агитация за культурное использование выпасных угодий.

При плановой организации пастбищ надо в первую очередь предусмотреть нужды колхозов в корнях на зиму — выделить сено-костные угодия. Об этом особенно серьезно обязаны позаботиться руководители сельхозартелей, не располагающих достаточным количеством пастбищно-сенокосных земель. Все поголовье скота должно быть полностью обеспечено пастбищами на лето и сеном на зиму — такова задача.

Уточнив общую пастбищную площадь, необходимо правильно распределить ее для использования, с учетом сезона пастбищ. На целинные и возвышенные участки, где травостой быстро выгорает, надо пускать стада в первую очередь. Как правило, пастбища с более богатым травостоем предназначаются для более продуктивного, молочного скота, а также для рабочих быков. Заведующие фермами должны разумно подойти к использованию выпасных участков. В этом окажут помощь специалисты животноводства.

Хозяйственная целесообразность подсказывает необходимость, дождя и погоды, устойчивой погоды, угоинги стада на выпасе подальше от населенных пунктов. При этом условии гарантируется круглогодичная пастбища, а это обеспечивает повышение продуктивности всего скота.

В этом году колхозные молочно-товарные фермы пополнятся 33 тысячами телят, контрактных у бывших колхозников. Руководители колхозов обязаны взять воспитание и выращивание этих телят под свой контроль, чтобы фермы получили осенью полноценное пополнение.

Нельзя забывать об оздоровлении пастбищ. Надо тщательно проверять их, изолировать зараженные участки. Для овец, неблагополучных на чесотку, выделить карантинные выпасные площади. Необходимо принять меры к уничтожению ядовитых трав. Ответственность за проведение этого мероприятия лежит как на животноводах, так и на зооветработниках.

И, наконец, серьезного внимания требуют водопои. Руководители колхозов и животноводы обязаны проверить состояние колодцев, оборудовать их, а где их нет — вырыть копанки. Надо поставить дело так, чтобы все поголовье скота, находящееся на пастбищах, было полностью обеспечено чистой, здоровой водой.

Пастбищный сезон явится решающим этапом в дальнейшем развитии социалистического животноводства. И чем организованнее, культурнее будет проведена пасльба скота, тем больше колхозы и совхозы дадут животноводческой продукции стране и фронту.

ДОСРОЧНО ОПЛАЧИВАЮТ ЗАЕМ

Члены колхоза «Кызыл», Советского района, помогают стране денежными средствами. Они досрочно оплачивают подпись на Государственный Военный заем.

Зав. животноводческой фермой этого колхоза т. Кусаинов досрочно уплатил за свою семью 1.000 рублей. Его примеру последовала депутатка Сартомарского сельсовета т. Шальжанова, которая полностью уплатила сумму подписи — 500 рублей. Колхозница-стахановка т. Кеншина уплатила 300 рублей и комсомолец т. Кожахметов — 500 рублей.

СОЛИДАРНОСТЬ ИРАНСКОГО НАРОДА С СОВЕТСКИМ НАРОДОМ И ЕГО КРАСНОЙ АРМИЕЙ

ТЕГЕРАН, (ТАСС). В советское посольство и советское консульство ежедневно поступают подарки и посылки бойцам Красной Армии. Вместе с подарками тысячи иранцев посыпают бойцам и командирам Красной Армии теплые письма, в которых выражают восхищение героической борьбой Красной Армии и твер-

дую уверенность в том, что гитлеровские орды, вероломно напавшие на СССР, будут до конца разгромлены.

Большое количество индивидуальных и коллективных писем, посыпаных подарков бойцам Красной Армии поступает также от иранских женщин.

Работать на полях круглые сутки, при любой погоде выполнять план

НА ПОЛЯХ ОБЛАСТИ

Руководители отдельных районов не сумели организовать полевые работы в дождливую погоду, в связи с чем темпы сева за последние сутки снизились. Общий прирост составил лишь 10390 га. Всего на 12 мая колхозы засеяли 173.015 га или 23,2 проц. плана. Вспахано на то же число 113.848 гектаров — 16,3 процента плана и забороновано — 190.496 гектаров.

Больше других за отчетные сутки посеяли: Октябрьский — 1680 га, Пресновский — 1368 га и Красноармейский — 1314 га.

ВО ВЛАСТИ САМОТЕКА

БОГОЛЮБОВО. (Наш корр.). Время для выборочных полевых работ уже миновало. Состояние почвы позволяет развернуть массовый сев во всю ширь. Но почему же так мало вспахано и посеяно в Принципиальном районе?

Как уже сообщалось на страницах «Ленинского знамени», в большинстве колхозов очень распространены «сырые» настроения. А они грешат не только правления колхозов, но и руководители МТС. Для наглядности приведем примеры из Тимирязевской машино-тракторной станции, возглавляемой директором т. Ларионовым и начальником полиготдела т. Курентным.

По плану в сельхозартелях радиуса МТС надо посеять всех яровых культур 13005 гектаров. Причем посеять посевному — быстро и хорошо. На 7 мая было посеяно 346 гектаров, вспахано — 481 и забороновано — 398 га. Это, почитай, — за неделю! Но и сеют не все колхозы. Сельхозартели им. Чкаловской, им. Воронилова, «Борьба», имени Сталина, «Непобедимый» и «Кызыл-Жулус» к севу почти еще не приступали.

По плану в сельхозартелях радиуса МТС надо посеять всех яровых культур 13005 гектаров. Причем посеять посевному — быстро и хорошо. На 7 мая было посеяно 346 гектаров, вспахано — 481 и забороновано — 398 га. Это, почитай, — за неделю! Но и сеют не все колхозы. Сельхозартели им. Чкаловской, им. Воронилова, «Борьба», имени Сталина, «Непобедимый» и «Кызыл-Жулус» к севу почти еще не приступали.

Большинство тракторов стоит на полях, не вспахав и гектара. «Заедают» технические исполнительки. Это — дальняя беспечность руководителей МТС в период

ремонта. Эта беспечность сказалась и на другом. Кадры молодых трактористов подготовили, направили на поля и оставили без надлежащей технической помощи. Вот почему молодые трактористы, работающие в колхозах им. Сталина и им. Молотова, в первый же день распахали подножники. Но все это никак не влечет директора Ларионова и старшего механика Полищукова. Они и сейчас проявляют поразительное благородство.

Неблагополучно и с агротехникой. В большинстве колхозов пахота на засоренных участках производится мелко. Бороны в сцепе с плугом никогда не используются. В колхозе им. Молотова колесные тракторы недогружены. К ним пристали по 6 звеньев борон и заставляют галопировать на полухолостом ходу.

Есть ли в МТС агрономы? Да, есть имеется старший агроном — Патрикес. Есть и участковые. Но они сейчас в «щекотливом» положении. Как-то так случилось, что они «не успели» основательно познакомиться с постановлением партии и правительства от 14 апреля о мероприятиях по проведению весеннего сева. И совершенно не знают агронома занятий, выработанных областным земельным отделом применительно к условиям нынешней весны. А отсюда — слаб сих сторон контроль за агротехникой.

Как сеют в Айттау

ВОЛОДАРОВКА. (Наш спец. корр.). Большим производственным подъемом работают на полях колхозники и колхозники Айттауского района. Один из передовых колхозов „Новый быт“ (председатель т. Захарченко) на 10 мая уже выполнил план примерно на 40 процентов. Многие колхозники с первых дней выполняют перевыполняют нормы выработки. Федор Мусиенко при норме 1,5 ежедневно пашет 2—2,5 гектара. На 140—150 процентов выполняет норму Михаил Рыжкин перевыполняет нормы на боронование Галина Еремянко и другие. Правление правильно подошло к использованию животного тягла. На полевые работы привлечены крестьяне, принадлежащие колхозу и колхозникам.

Успешно проходит сев в казахском колхозе „Шала узек“ (председатель т. Рафаев). Засеяно 35 процентов планово площади. Между севом и боронованием разрыв не допускается. Одну треть плана выполнил колхоз „Кыл-Аскер“. Следует отметить, что здесь все работы выполнены на живом тягле. Два трактора Комсомольской МТС, в результате плохого ремонта, еще не заходили в борозду.

Но есть и такие колхозы, руководители которых не спешат с полевыми работами. Сельхозартель „Новый украинец“ (председатель т. Сазонов) имеет план сева 1800 га. За эти дни посажено всего лишь 161 гектар. Причины отставания кроются, во-первых, в том, что из-за труда дисциплины, люди поздно выходят на работу и рано заканчивают ее. Во-вторых совершенно не используется коровник.

На 11 мая в районе посажено 14410 гектаров, вспахано 9118 и забороновано 14216 гектаров. Но можно было сделать гораздо больше. О круглосуточной непрерывной работе всех стальных ковелей ведутся пока лишь разговоры.

БЫТЬ ДОСТОИННЫМИ ДОЧЕРЬМИ ВЕЛИКОЙ РОДИНЫ

Сообщение женщины г. Петропавловска

Зрительный зал областного театра за полночь овладевает различными профессиями, усиливать помощь фронту, по математики заботиться об осиротевших детях.

В прениях женщины выступают с горячими волнующими речами.

Страстно звучит с трибуны голос погибшей т. Комковой:

— Уходя с партизанами, колхозница Чудовского района т. Иванова сказала о своем трехлетнем сыне: «Он не будет сиротой — его воспитает Родина». Так думала и колхозница Сергеева из Тульской области, убитая фашистскими варварами на глазах у своей дочки...

Дать таким детям семью, уют и материнскую ласку — ваш долг. Машинистка Союззаготтранса т. Юрьевич взяла на воспитание слабенького 2-летнего ребенка. Заботой и уходом она вернула ему здоровье. Пусть так сделает каждая патриотка Родины!

С особой теплотой рассказала о домохозяйке Рыжовой зав. Домом ребенка г. Фрейдина:

— Усыновив тяжело больного ребёнка,

родная мать... Десятки женщин приходят к нам и отдают свое трудное молоко для питания осиротевших малюток.

Мать фронтовика т. Яцыно, принятая на воспитание девочку, обращается к женщинам с горячим призывающим последовать ее примеру.

На трибуне молодой машинист т. Рязумова. Это она с подругами провела юношеский эстафетный маршрут с углем для Москвы и Ленинграда. Просто рассказывает она о теронизме женского братства, работавшего сутками без отпуска.

Тов. Тагибикская из артели «Пионер» говорит о славных делах двухсотниц т. т. Шляхтиной, Левадиной и других.

Интересно было выступление председателя Совета жен комендантров-фронтовиков т. Мелешко, рассказавшей о групповой и многогранной работе, которую боевые подруги проводят в тылу.

В своем обращении, принятом к женщинам Северо-Казахстанской области городское собрание поставило ряд конкретных задач по усилению помощи Родине.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Из вечернего сообщения
12 мая)

В течение 12 мая на Керченском полуострове продолжались упорные бои с противником. На других участках фронта ничего существенного не произошло.

По уточненным данным, за 10 мая уничтожено не 38 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 60 немецких самолетов.

За 11 мая уничтожено 42 немецких самолета. Наши потери—16 самолетов.

За 11 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено 4 немецких танка, 25 автомашин с войсками и боеприпасами, 3 полевых орудия и гаубичная батарея, 18 минометов, 14 зенитно-пулеметных точек, взорвано 2 склада с боеприпасами, потоплена шхуна с горючим, разбит железнодорожный состав и 2 паровоза, рассеяны и частью уничтожены эсера-десантников и до 3 рот пехоты противника.

Противник неоднократно пытался завладеть позициями, которые обороняли бойцы под командованием тов. Гумеников (Калининский фронт). Все атаки немцев были отбиты с большими для них потерями. Получив подкрепление, противник вновь попытался продвинуться вперед. Наши бойцы решительным контрударом отбросили гитлеровцев в болото и почти полностью их уничтожили.

Группа наших штурмовиков и истребителей под командованием старшего лейтенанта тов. Моспанова (Южный фронт) совершила успешный налет на вражеский аэродром. Наши легчики сожгли 19 и повредили 22 немецких самолета.

Сапер сержант Лахов, расчищая проходы для нашей пехоты, в течение двух дней извлек с заминированного противником участка и обезвредил 17 противотанковых и 40 противопехотных мин.

Крупный партизанский отряд под командованием тов. К., действующий в одном из оккупированных немцами районов Украины, за последние время нанес гитлеровцам ряд тяжелых ударов. Партизаны уничтожили более 100 гитлеровцев, заняли несколько населенных пунктов и захватили много винтовок, пулеметов, 20 000 патронов и радиостанцию. Отряд сжег два продовольственных склада, взорвал склад боеприпасами и железнодорожный мост.

В поселке Невля, Сумской области, гитлеровские изверги, зацепив железнодорожными крючками за челюсти, повесили 18 мирных жителей.

ПАРТИЙНАЯ ПРОПАГАНДА В ДНИ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОИНЫ

Центральный Комитет коммунистической партии (большевиков) Казахстана 7 января 1942 года принял специальное постановление о марксистско-ленинской учебе руководящих кадров в военное время.

Со дня выхода в свет этого постановления прошло уже больше трех месяцев. Как же партийные организации нашей области выполняют его?

Там, где секретари райкомов КП(б)К и работники отделов пропаганды и агитации по-серезному взялись за выполнение этих решений, там партийная пропаганда намного улучшилась. Хорошо организовал учебу для районного партийного актива Полуденский райком партии. Три раза в месяц проводятся теоретические собеседования, лекции для более углубленного изучения истории партии. К этим собеседованиям коммунисты тщательно готовятся, изучают материалы по той или иной теме, активно участвуют в собеседованиях. Секретарь райкома т. Иванов много внимания уделяет вопросу поднятия идеино-политического уровня коммунистов, считая его главным, решающим. Для менее подготовленных товарищей учеба проводится в партийном кабинете. Т. т. Баланова, Орлова и др. регулярно посещают занятия, серьезно к ним готовятся, в результате чего они всегда активно участвуют в собеседованиях.

Неплохо поставлена учеба партийца в Мамлютском районе. Здесь также регулярно проводятся лекции и собеседования. Большинство слушателей имеет конспекты. Совсем другое положение с постановкой партийной пропаганды в Ленинском, Приишиском, Соколовском и Булаевском районах. Эти партийные организации не выполняют решения ЦК КП(б)К и фактически прекратили учебу коммунистов. Во многих первичных парторганизациях не проверяется, как коммунисты выполняют требования Устава ВКП(б) о неустанном повышении своего идеально-политического уровня. Часть коммунистов этих районов

считает, видимо, что можно ограничиваться лишь чтением газет, и то не аккуратно, что тех знаний, которые они приобрели до войны, хватит им на всю жизнь. Это мнение глубоко ошибочное. Наоборот, в дни отечественной войны, когда усложнились требования к каждому из нас, необходимо особенно упорно и настойчиво работать над повышением своего марксистско-ленинского образования.

Не лучше обстоит дело с вопросом партийной пропаганды в отдельных партийных организациях города: городрав (секретарь т. Г. Отдельная), облгаз (секретарь т. Денисов), механический завод (секретарь т. Овсянников). Правда, здесь обсуждали вопросы партийной учебы на партсобраниях, принимали специальные решения, но как они выполняются коммунистами, никто не проверял. Отдельные товарищи, желая оправдаться, ссылаются на « занятость», « отсутствие времени для учебы ». Подобные оговорки свидетельствуют о неумении организовать правило свой труд, использовать рационально каждый час, минуту своего времени.

Пора понять, что пропаганда марксизма-ленинизма—кровное дело каждой партийной организации, каждого коммуниста в отдельности. Чем выше теоретический уровень наших кадров, тем легче и правильнее они будут решать сложные задачи.

Нам нужно организовать серьезное и глубокое изучение истории и теории нашей великой партии Ленина—Сталина, оказывать повседневную помощь товарищам в овладении теорией марксизма-ленинизма. Секретари партийных организаций обязаны интересоваться учебой коммунистов, проверять конспекты и одновременно помогать разбираться в сложных для них вопросах. Особое внимание следует уделять вновь принятым в партию.

Б. ЛИВАНТ,
инструктор обкома КП(б)К.

СУД

Расхититель семян получил по заслугам

Самуил Шоль—в прошлом крупный кулик. В 1941 году, проживая в пограничной полосе, он вел контрреволюционную агитацию среди населения. Высланный за это в Полуденский район, Шоль не занялся общественно-полезным трудом, а начал расхищать семенную пшеницу из колхоза им. Кирова. Похитив большое количество семян, он бежал в Славгород. Здесь, продолжая свою преступную деятельность, Шоль снова похитил из колхоза им. Жданова 6 центнеров семян. Дальше ему не пришлось расхищать семенные фонды—преступник был задержан.

Рассмотрев это дело, Северо-Казахстанский облсуд, на основании закона от 7 августа 1932 года, за систематическое расхищение колхозного хлеба приговорил Шоль к высшей мере наказания—расстрелу.

П. ЗАВАЛЕНКО,
председатель облсуда.

ЗА РУБЕЖОМ

КРУПНЫЕ ВОЗДУШНЫЕ БОИ НАД МАЛЬТОЙ

ЛОНДОН, 12 мая. (ТАСС). В очередном сообщении командования английских воздушных сил на Ближнем Востоке указывается, что за время после полуночи 9 мая до полуночи 10 мая над Мальтой было сбито 13 самолетов страны. Из них 13 уничтожено истребителями и 5—огнем зенитной артиллерии. Кроме того, многие неприятельские самолеты были столь сильно повреждены, что вряд ли смогли вернуться на свои базы.

Потопление трех английских эсминцев в Средиземном море

ЛОНДОН, 12 мая. (ТАСС). Опубликовано сообщение английского морского министерства, в котором говорится, что вечером 11 мая четыре английских эсминца подверглись атаке германских самолетов в восточной части Средиземного моря. Эсминец «Дайви» был поражен и утоплен. Остальные три эсминца подверглись вечером новому сильному нападению германской авиации, причем эсминцы «Джексон» и «Киплинг» также были подожжены. «Киплинг» затонул, а «Джексон» был взят на буксир, но утром 12 мая английские корабли были вынуждены потопить эсминец, так как было невозможно спасти его.

Получены сведения о том, что свыше 500 офицеров и моряков с потопленных кораблей спасены, так что число жертв не великo.

Вывод из строя парижской радиостанции

ЛОНДОН, 12 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в 10 часов утра 9 мая парижская длинноволновая радиостанция, находящаяся под германским контролем, замолчала и до утра 12 мая не обнаруживала признаков жизни. Как видно из сообщений, полученных из Ви-

ши, объясняется это тем, что радиостанция выведена из строя в результате диверсионного акта. Антенны передатчика взорваны динамитом.

Парижская радиостанция была одним из основных каналов германской пропаганды в Европе.

Прибытие в Париж гестаповских палачей

НЬЮ-ЙОРК, 10 мая. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Юпитер Пресс из Виши, прибывший во Францию Гейдрих привез с собою в Париж отборную бригаду гитлеровских штурмовых отрядов под командованием генерала Оберга. Генералу Обергу и его отрядам поручены казармы и учреждения немецких

оккупационных войск во Франции, проведение в жизнь репрессивных мер по отношению к французскому населению и общий контроль над всей германской полицией в оккупированной зоне Франции. Ему в помощь выделен начальник инспекции гестапо Клохен.

Разгул венгерского террора в Югославии

СТАМБУЛ, 12 мая. (ТАСС). Режим же-стокого террора и произвола, установленный венгерскими оккупантами в Югославской Бачке, не сломил духа югославских патриотов. Все население Бачки искренне ненавидит оккупантов и оказывает им всяческое сопротивление.

Оккупанты решили сломить дух насе-ления жестоким террором. По данным газеты «Югославский гласник», за время венгерской оккупации в Бачке убито и замучено до 80 тысяч югославов. Десятки сел опустошены, все население их изгнано или убито. Венгерские власти спешно за-селяют эти районы венгерцами.

Грабеж немецко-фашистских захватчиков в Латвии

СТОКГОЛЬМ, 12 мая. (ТАСС). По сообщению газеты «Дейче цайтунг из Остланд» в Латвии недавно проходила реквизиция лошадей для Германии. Одновременно у крестьян отбирались по-

возки и сбруя. Оккупанты занесли в прибалтийские советские республики различные эпидемии скота, причинив серьезный ущерб животноводству.



Действующая Армия. На снимке: представитель командования бригадный комиссар Литвинов вручает орден Красного Знамени сыну легендарного полководца—майору Александру Васильевичу Чапаеву.
Фото В. Арефьева.(Фотохроника ТАСС).

Физкультура и спорт

ПОБЕДИТЕЛИ В СОРЕВНОВАНИЯХ

Состоялись соревнования по гранатометанию и штыковому бою между физкультурными коллективами города. Гранатометание проводилось на дальность и в цель „окон“. В этом виде спорта приняло участие 124 человека, по рукопашному бою—36.

Первое место по метанию гранат среди мужчин занял курсант т. Медведев. Его результат—64 м. 80 см., что является выше областного рекорда. Второе и третье места завоевали динамовцы: т. Бессмертный—56 м. 80 см. и тов. Терентьев—53 м. 70 см.

Первое место среди женских команд по метанию гранат поделили между собой т. т. Шубодерова и З. Фролова.

Командное первенство между физкультурными коллективами занял землеустройственный техникум, второе—неполная средняя школа № 7 и третье—команда подразделения тов. Гордашникова. Среди спортивных обществ на первое место вышел „Луч“, на второе—„Динамо“, на третье—„Спартак“. По рукопашному бою первенство завоевало спортивное общество „Спартак“, за ним „Динамо“ и „Луч“.

Надо сказать, что соревнования прошли недостаточно организованно. Были случаи несвоевременной явки участников на старт, особенно динамовцев. Нечетко работала судейская коллегия в составе т. т. Ферштат и Евдокимовой.

В заключение была проведена первая в этом сезоне товарищеская встреча по футболу между командами „Динамо“ и подразделения тов. Гордашникова. Матч закончился вничью со счетом 2:2.

М. ШЕВЛЯКОВ,
председатель обкомитета физкультуры.

Ответственный редактор
Ф. И. САМАРИН.

КИНО

«УДАРНИК»—«ОБОРОНА ЦАРИЦЫНА». Начало в 4—6—8—10 час.

«ОКТЯБРЬ»—«СВИНАРКА И ПАСТУХ». Начало в 6—8—10 часов.

С 25-го мая 1942 г. ОТКРЫВАЕТСЯ пионерлагерь „Золотая осень“. Срок пребывания в лагере 13 дней. Стоимость путевки 200 рублей. Продажа путевок производится с 25-го апреля с. г. в городе (Ленинград, 34-й горсовет). Звонить: коммутатор горсовета, комната № 6.

Транспортно-экспедиционной конторе Облтранса

ТРЕБУЮТСЯ:

грузчики, сторожа и агент по ликвидации порожних пробегов. Можно женщин.

Обращаться: г. Петропавловск, Элеваторный тупик, вытяжка Облтранса.